

乘着披上国旗的大巴 我同胞撤黎



7月17日,中国驻黎巴嫩使馆人员和当地司机将中国国旗覆盖在撤离用的巴士上后中国驻黎巴嫩使馆部分人员撤离 新华社传真照片

以色列军方发言人17日说,以军于16日夜至17日凌晨派出小股地面部队进入黎巴嫩南部,在摧毁了真主党武装的多个阵地后迅速返回境内。与此同时,随着在以色列和黎巴嫩冲突中伤亡的外国公民人数不断攀升,在黎巴嫩的外国人纷纷撤离,众多国家也水陆空三管齐下,展开撤侨行动。在黎巴嫩通往叙利亚的公路上,成千上万辆汽车从13日就开始涌向叙利亚。

中国公民陆路撤离

在黎巴嫩的中国公民也主要通过陆路离开。中国驻黎巴嫩使馆部分馆员和家属,以及在黎的其他中国公民共44人17日乘大巴撤离黎巴嫩。

中国驻黎巴嫩大使刘向华说,这次撤离的人员中包括20名使馆工作人员和家属、20名从国内来的工程技术人员和经商人员、4名香港同胞。

他们在政务参赞王书平等使馆工作人员的护送下,一早乘大巴前往黎巴嫩北部,然后过境进入叙利亚。大部分撤离人员将从叙利亚首都大马士革乘飞机回国。

此前两天,中国使馆已组织两批共计60多名中国公民撤离。而中国驻叙利亚大使馆则积极配合黎巴嫩的撤侨行动,使馆政务参赞李鸿昱16日说,驻叙使馆15日与叙利亚移民局、海关以及边境检查站联系,要求为中国公民入境提供便利。

法国派军舰撤侨

由于贝鲁特国际机场遭到以军空袭,各国的撤侨方案主要选择了途经塞浦路斯的海路。法国外交部16日说,他们已经租下一艘希腊

渡船,当日晚间就可抵达黎巴嫩,17日早晨第一批侨民就可以上船。

这艘渡船可以装载1600人,将往来于塞浦路斯和黎巴嫩之间,为被困黎巴嫩的约两万法国游客和侨民提供援助,同时也将为愿意离开其他欧洲国家公民提供帮助。除了租赁渡船,法国还派遣了一艘可装载2500人的军舰前往撤侨,这艘军舰16日晚已经离开土伦港。英国也已经派遣两艘军舰,“卓越”号航空母舰及“堡垒”号两栖攻击舰前往撤侨,目前都已在途中。

美国空运国民

17日,第一批约40名英国公民已乘直升机抵达塞浦路斯。前一日,第一批撤出黎巴嫩的21名美国公民也已乘直升机抵达塞浦路斯,这批美国人包括使馆工作人员、学生和一些重症患者。俄外长16日说,俄罗斯政府也将在17日早晨派出一架飞机前往黎巴嫩,撤出74名俄罗斯和独联体国家公民,主要是妇女和儿童。

法新社援引英国官员的话说:“直接派遣直升机进入(黎巴嫩)不明智,很多人都有可能把它们打下来。”

新华社供本报特稿

真主党称战争刚开始

16日,黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉用阿拉伯语发表电视讲话称:“我们的战士已经准备好了……我们在海上的战斗力将令以色列人吃惊,我们对海法的袭击也令他们吃惊,我们同样将会令他们吃惊的是我们能够对海法以外其他城市进行袭击……敌人并不清楚我们的实力,这场战争才刚刚开始。”

纳斯鲁拉威胁说,如果以色列国防军派遣地面部队侵入黎巴嫩,那么他们将面临“直接对抗”。只要以军“毫无保留地越过红线”,真主党的战士们也不会“客气”。

纳斯鲁拉还谴责以色

列将民用目标列入打击范围之内,而真主党的袭击却只局限于军事目标。纳斯鲁拉说,以军掌握的情报有误,他们在黎巴嫩南部的袭击目标“均为平民”,根本不是真主党的基地或是军工厂。

对此,以色列副总理佩雷斯也坦言,袭击的确造成不少平民伤亡。但是他强调说,以军的袭击“没有任何歧视性”,他们已经“非常小心地”区分真主党和平民目标。此外,纳斯鲁拉还呼吁全世界的穆斯林和阿拉伯人能够支持真主党,因为他的组织“是代表整个伊斯兰世界同以色列作战的”。

以防空警报响彻云霄

真主党游击队16日向以色列城市海法发射了数十枚火箭弹,造成8名以色列人丧生,数十人受伤,其中大部分死伤者都集中在一座火车站。这次袭击事件在以色列民众中造成了严重的恐慌,原本就十分脆弱的安全感几乎彻底崩溃。

以军方人士承认,海法距离黎以边境仅30公里,真主党游击队的火箭弹可以袭击以色列境内比海法更远的目标。军方已经要求海法以南的部分居民紧急撤离,以免再次成为真主党火箭弹袭击的目标。以防长佩雷兹16日宣布,遭受火箭弹威胁的加利利与戈兰高地地区从当天起进入48小时国土安全紧急状态,在必要情况下可以将紧急状态再延长5天。

海法遭袭数小时后,这座以色列第三大城市上空再次响起凄厉的警报声。许多当地居民惊慌失措,纷纷躲进位于地下室

的临时掩体。

海法遭袭后,很多当地居民都匆匆收拾行李,赶往其他地方躲避。曾经繁华热闹的商业中心门可罗雀,只有屈指可数的几家商店仍在正常营业。与此同时,这次致命的袭击事件也使得越来越多的以色列民众支持总理奥尔默对黎巴嫩目标发动大规模报复行动。

目前,正在俄罗斯圣彼得堡参加八国集团首脑会议的各国领导人一致呼吁以色列停止对黎巴嫩的袭击,但是八国首脑并未拿出一个实质性的文件。

英国首相布莱尔表示,国际干涉是制止冲突的唯一办法。“目前的事实是只要我们去创造条件停止冲突,它就不会停止。”

安南呼吁黎以双方能缩小军事打击的范围,避免伤亡及无辜,让居民平安地撤离交火区域。他同时表示,联合国驻黎巴嫩的办事处也正考虑撤离当地。

新华社供稿

以军炸死8名加拿大人



一名英格兰小女孩被战争场面吓得泪流满面 新华社传真照片

冲突发生5天来,以色列方面已经有24人丧生,上百人受伤。黎巴嫩方面的伤亡更加惨重。仅在16日当天,以军的一系列袭击行动就在黎巴嫩造成至少45人丧生,111人受伤。黎以冲突爆发以来,黎巴嫩境内有

至少148人死亡,355人受伤,死者大多是平民。

以军战机16日袭击了黎巴嫩南部城镇提尔,火箭弹击中一座楼房,19名黎巴嫩军人和平民在袭击中丧生。

除了本国公民外,黎以

冲突也已经造成多名外国公民伤亡。

加拿大外交部长彼得·麦凯16日说,根据目前掌握的情况,有8名黎裔加拿大人在以对黎边境小镇艾泰龙的空袭中死亡,还有6人受伤。但他没有透露伤亡者的身份。目前加政府正在了解更多的情况,并准备从黎巴嫩大规模撤离侨民。

当阿里·阿尔·阿赫拉斯带着妻子阿米拉和四个孩子回到黎巴嫩度假时,他不曾想到,这竟是他们一生中最后的旅行。临行前,阿赫拉斯告诉妻子,这个暑假将充实有意义,因为不仅能够回到阔别已久的家乡探望亲朋好友,而且这是四个孩子出生后首次前往黎巴嫩。

但是,当一家六口与亲友欢聚一堂时,以军的炮火却无情地袭击,四个孩子——1岁的萨兰、3岁的阿哈穆德、5岁的泽纳布、7岁的萨贾,以及他们的母亲和另一位女性亲戚都在袭击中丧生。16日晚,阿里的叔叔接受采访时痛哭:“他们未曾料到,死亡正向他们逼近。可是,他们与这场冲突又有什么关系呢?他们并不是武装分子呀!”

此外,以军16日对黎巴嫩南部村庄霍拉发动袭击,两枚坦克发射的炮弹击中了驻扎在那里的联合国维和部队的一个哨所,一名印度士兵被炸伤。这名士兵随后被送往医院进行抢救,目前已经没有生命危险。

邱晴川 新华社



抢救伤员 新华社传真照片

以军两线作战

17日凌晨1点20分,以色列战机再次轰炸了位于加沙城的巴勒斯坦外交部大楼。这是以色列在一周内第二次轰炸巴勒斯坦外交部。

一名美联社记者在现场看到,已经在上次遭袭中受损的巴外交部大楼有浓烟冒出。救援人员称,至少有五人受伤。以军的此次轰炸致使这座八层大楼的一角出现坍塌。

由于时值凌晨,巴勒斯坦外交部大楼内当时空无一人。伤员主要来自附近的民宅。以色列上次轰炸巴外交部是在13日。以色列声称,巴外交部是恐怖袭击的策源地,而巴外交部长则是“恐怖组织哈马斯”的高级领导人。

在轰炸前一个小时,以色列战机还向加沙北部至少发射了五枚导弹,造成两名巴勒斯坦武装分子受伤。同一天,巴武装人员在约旦河西岸伏击了一群以色列士兵,造成一名以士兵死亡,另外两人受伤。“法塔赫”下属军事分支“阿克萨烈士旅”宣称对此次袭击负责。

路透社报道说,当时,一辆以军巡逻车正经过西岸城市纳布卢斯,不料遭到了早已埋伏在附近的巴武装人员的袭击。

阿拉伯国家向黎巴嫩提供援助

据新华社电 据沙特官方通讯社16日报道,沙特国王阿卜杜拉当天下令向西尼乌拉政府提供5000万美元援助,用于黎巴嫩政府向民众提供紧急援助和基础设施服务,缓解黎

巴嫩民众因为以军袭击和封锁造成的人道主义危机。科威特政府随后也向黎巴嫩政府慷慨解囊2000万美元,向“黎巴嫩兄弟”提供紧急援助,帮助他们面对野蛮的入侵,缓解他们

的痛苦”。

与此同时,阿联酋总统哈利法·本·扎耶德·阿勒纳哈扬下令向黎巴嫩提供2000万美元捐赠,并且向黎巴嫩民众提供医疗和其他方面的援助。